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E-mail: vicwkt@gmail.com; victoria.werenkraut@crub.uncoma.edu.ar
TÍTULOS:
· Bachiller especializado en Ciencias Biológicas y de la Salud. Universidad de Buenos Aires. Colegio Nacional de Buenos Aires.

· Licenciada en Ciencias Biológicas. Marzo de 2003. Universidad de Buenos Aires. Facultad de Ciencias Exactas y Naturales. Orientación: Ecología, Genética y Evolución
· Doctora de la Universidad de Buenos Aires en el área de Ciencias Biológicas. Diciembre de 2010. Universidad de Buenos Aires. Facultad de Ciencias Exactas y Naturales.
CARGOS EN INVESTIGACIÓN:

Investigadora Adjunta del Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas (CONICET). 2014-presente.

CARGOS EN DOCENCIA:
· 2011- 2014. Asistente de docencia (Jefe de Trabajos Prácticos) con dedicación simple de la cátedra de Estadística del Departamento de Estadística. Centro Regional Universitario Bariloche. Universidad Nacional del Comahue. Cargo interino obtenido por concurso. Materias dictadas: Estadística Aplicada (Carrera: Profesorado en Educación Física) y Probabilidad y Estadística (Carreras: Ingenierías: Química, Eléctrica, Electrónica, Mecánica, en Petróleo y Civil; Profesorado y Licenciatura en Matemática).

· 2015- presente. Jefe de Trabajos Prácticos con dedicación simple de la Carrera de Enfermería. Centro Regional Universitario Bariloche. Universidad Nacional del Comahue. Cargo interino obtenido por concurso. Materia dictada: Bioestadística II.

OTROS CARGOS:

· 2016- presente. Curadora de la colección de artrópodos del Centro Regional Universitario Bariloche, incorporada al Sistema Nacional de Datos Biológicos.
PUBLICACIONES:
· Aisen, S., Werenkraut, V., Márquez, MEG., Ramírez, MJ., Ruggiero A. (2017) 21: 951. Environmental heterogeneity, not distance, structures montane epigaeic spider assemblages in north-western Patagonia (Argentina). Journal of Insect Conservation 21 (5–6) 951:962.
· Werenkraut, V., Pirk, GI., Lescano, MN., Benclowicz, JD. & Elizalde, L. (2017) Firewood as a pathway for insect introductions. What are the risks of ant invasions in Patagonia?  Ecología Austral 27: 305-311.
· Farji-Brener, AG. & Werenkraut, V. (2017) The effects of ant nests on soil fertility and plant performance: a meta-analysis. Journal of Animal Ecology 86(4): 866-877.
· Fenoglio, MS., Werenkraut, V., Morales, JM. & Salvo, A. (2017) A hierarchical multi-scale analysis of the spatial relationship between parasitism and host density in urban habitats. Austral Ecology. 42(6): 732-741.
· Lescano, M. N., Elizalde, L., Werenkraut, V., Pirk, G. I., & Flores, G. E. (2017). Ant and tenebrionid beetle assemblages in arid lands: Their associations with vegetation types in the Patagonian steppe. Journal of Arid Environments, 138: 51-57.
· Fanara JJ, Werenkraut V. (2017). Phenotypic plasticity in Drosophila cactophilic species: the effect of competition, density and breeding sites. Insect Science. 24(4): 675-683.
· Bishop TR., Robertson MP., Gibb H, van Rensburg BJ., Braschler B., Chown SL, Foord SH, Munyai TC, Okey I, Tshivhandekano PG,  Werenkraut V. & Parr CL. (2016). Ant assemblages have darker and larger members in cold environments. Global Ecology and Biogeography 25(12): 1489-1499.
· Barone, ML, Werenkraut, V & Ramírez, MJ. (2016). New species and phylogenetic relationships of the spider genus Coptoprepes using morphological and sequence data (Araneae: Anyphaenidae). Zootaxa 4175: 436-448.

· Barbar F., Werenkraut V., Morales J. M. & Lambertucci S. A. (2015) Emerging ecosystems change the spatial distribution of top carnivores even in poorly populated areas. PLOS ONE: DOI: 10.1371/journal.pone.0118851. 

· Farji-Brener, A. G & Werenkraut, V. (2015) A meta-analysis of leaf-cutting ant nest effects on soil fertility and plant performance. Ecological Entomology 40: 150-158.
· Werenkraut, V., P N Fergnani, & A Ruggiero (2015). Ants at the edge: a sharp forest-steppe boundary influences the taxonomic and functional organization of ant species assemblages along elevational gradients in northwestern Patagonia (Argentina). Biodiversity and Conservation 24 (2): 287-308
· Ruggiero, A. & Werenkraut, V.  (2014). Legacy patterns in the abundance of epigaeic mountain beetles after the eruption of the Puyehue-Cordon Caulle volcanic complex (NW Patagonia, Argentina). Ecología Austral 24: 31-41.
· Werenkraut, V. & Ruggiero, A. (2014). The richness and abundance of epigaeic mountain beetles in NW Patagonia, Argentina: assessment of patterns and environmental correlates. Journal of Biogeography 41: 561–573.
· Werenkraut, V. & Ruggiero, A. (2013). Altitudinal variation in the taxonomic composition of ground-dwelling beetle assemblages in NW Patagonia, Argentina: environmental correlates at regional and local scales. Insect Conservation and Diversity 6: 82-92.
· Werenkraut, V. & Ruggiero, A. (2011). Quality of basic data and method to identify shape affect the richness-altitude relationships in meta-analysis. Ecology. 92(1): 253-260.
· Werenkraut, V. & Ramírez, M. J. (2009). A revision and phylogenetic analysis of the spider genus Coptoprepes Simon (Araneae: Anyphaenidae, Amaurobioidinae). Zootaxa 2212: 1–40. 

· Werenkraut, V., Hasson, E., Oklander, L. & Fanara, J.J. (2008). A comparative study of competitive ability between two cactophilic species in their natural hosts. Austral Ecology 33: 663–671. 
· Ruggiero, A. & Werenkraut, V.  (2007). One dimensional analyses of Rapoport’s rule reviewed through meta-analysis. Global Ecology and Biogeography 16(4): 401-414.
Tesis Doctoral.  Werenkraut, V. (2010) “Patrones altitudinales en la diversidad de coleópteros y hormigas epígeos del noroeste de la patagonia argentina”. Facultad de Ciencias Exactas y Naturales de la Universidad de Buenos Aires. Realizada en el Laboratorio Ecotono – INIBIOMA, bajo la dirección de la Dra. Adriana Ruggiero y la co-dirección del Dr. Alejandro Farji-Brener.
Tesis de Licenciatura. Werenkraut, V. (2003) “Efectos de la competencia intra e interespecífica en caracteres morfométricos de dos especies cactófilas de Drosophila”. Facultad de Ciencias Exactas y Naturales de la Universidad de Buenos Aires. GIBE (Grupo de Investigación en Biología Evolutiva). Directores: Esteban Hasson y Juan José Fanara.
PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN:
· “Transporte a larga distancia de especies invasoras: la leña como vector de artrópodos.” Proyecto financiado por la Agencia Nacional de Promoción científica y tecnológica. PICT-2016-0157. Marzo de 2018 a marzo de 2021. Directora de proyecto.
· “Las hormigas como proveedoras de servicios ecosistémicos: implicancias para la restauración de áreas degradadas y el control biológico.” Proyecto financiado por la Agencia Nacional de Promoción científica y tecnológica. PICT-2015-1304. Diciembre de 2016 a diciembre de 2019. Co-directora de proyecto.
· "Evaluación y monitoreo de indicadores relevantes para la conservación de la diversidad biológica en sistemas andinos sometidos a disturbios naturales extremos". Proyecto financiado por la Agencia Nacional de Promoción científica y tecnológica. PICT-2013-0539. Enero de 2015 a enero de 2018. Miembro del grupo responsable.

· “Ecología geográfica e invasiones: factores ecológicos y culturales a distintas escalas”. Proyecto financiado por la Universidad Nacional del Comahue. 2005-2015. Miembro de equipo.

· “Efectos del cambio climático y del uso de la tierra sobre la distribución geográfica de insectos plaga: modelos espacialmente explícitos de dispersión y dinámica poblacional de hormigas cortadoras en el noroeste de la Patagonia”. Proyecto financiado por la Agencia Nacional de Promoción científica y tecnológica. PICT-2011-0701. Julio de 2012 a abril de 2015. Directora de proyecto.

· “Factores ambientales que influyen en la biodiversidad de los Andes: Análisis en plantas, insectos y aves a distintas escalas geográficas”. Proyecto financiado por la Agencia Nacional de Promoción científica y tecnológica. BID1728 OC-AR-PICT38148. Abril de 2007 a marzo de 2010. Miembro de equipo.

· “Patrones macroecológicos a escala continental y global: contribuciones para una síntesis de los efectos altitudinales y latitudinales”. Proyecto financiado por CONICET. PIP 5113.  Diciembre de 2006 a diciembre de 2008. Miembro de equipo.

· “Patrones espaciales de variación en la diversidad de insectos en la transición subantártica-patagónica: efectos altitudinales y longitudinales”. Proyecto financiado por la Agencia Nacional de Promoción científica y tecnológica. BID1728 OC-AR-PICT-0111826. Julio de 2004 a diciembre de 2007. Becaria doctoral del proyecto.

SUBSIDIOS:

· Waitt Grant otorgado por la National Geographic Society para llevar a cabo el proyecto “Mountain epigeaic insect diversity after the eruption of the volcanic complex Puyehue-Cordon Caulle in northwestern Patagonia (Argentina)”. 2011. Miembro del equipo de investigación. 

· Small Ecological Project Grant otorgado por la British Ecological Society para llevar a cabo el proyecto “Short-term effects on the structure of mountain epigeaic insect diversity after the eruption of the volcanic complex Puyehue-Cordon Caulle in northwestern Patagonia (Argentina)”. 2011. Miembro del equipo de investigación. 
· Subsidio otorgado por la California Academy of Sciences para la inscripción al “Ant Course 2008”. 9 al 19 de Agosto de 2008. Estación Biológica Alberto Fernandez Yepez, Rancho Grande, Parque Nacional Henri Pittier, Aragua, Venezuela. Monto: US$ 565.
· Subsidio otorgado por Conservation International para cubrir los gastos de pasaje aéreo para asistir al Ant Course 2008. 2008, Aragua, Venezuela. Monto: US$ 1500.

· Subsidio otorgado por el Instituto Von Humboldt para la inscripción al “Curso de actualización en taxonomía y sistemática de escarabajos (Coleoptera: Scarabaeoidea) con énfasis en escarabajos coprófagos (Scarabaeidae: Scarabaeinae).” Diciembre de 2007, Instituto Von Humboldt, Villa de Leyva, Boyacá, Colombia. Monto: US$ 300.

BECAS:
· Beca externa del Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas (CONICET) para realizar una estancia de investigación en el Reino Unido. Tema de estudio: Expansión de especies invasoras: el rol del hombre en la dispersión de Harmonia axyridis (Pallas) (Coleoptera, Coccinelidae).
· Beca postdoctoral del Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas (CONICET). Inicio: abril de 2011 - abril 2014. Tema de estudio: MODELOS ESPACIALMENTE EXPLÍCITOS DE DISPERSIÓN Y DINÁMICA POBLACIONAL DE HORMIGAS CORTADORAS DE HOJAS: EL CASO DE ACROMYRMEX LOBICORNIS EN EL NOROESTE DE LA PATAGONIA. 
· Beca de postgrado Tipo II del Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas (CONICET). Inicio: abril de 2009 - marzo 2011. Tema de estudio: PATRONES ALTITUDINALES EN LA DIVERSIDAD DE INSECTOS EN LA TRANSICIÓN SUBANTÁRTICA-PATAGONICA.

· Beca de postgrado Tipo I del Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas (CONICET). Abril de 2006 – marzo 2009. Tema de estudio: PATRONES ALTITUDINALES EN LA DIVERSIDAD DE INSECTOS EN LA TRANSICIÓN SUBANTÁRTICA-PATAGONICA.

· Beca Nivel Inicial de la Agencia de Promoción Científica y Tecnológica. Proyecto PICT 01-11826. Director: Adriana Ruggiero. Agosto de 2004 a Marzo de 2006. Tema de estudio: PATRONES ALTITUDINALES EN LA DIVERSIDAD DE INSECTOS EN LA TRANSICIÓN SUBANTÁRTICA-PATAGONICA.

Participación en Congresos: 

· Baudino F., Werenkraut V. y Ruggiero A. Patrones altitudinales de abundancia y composición taxonómica de coleópteros epígeos afectados por la erupción del complejo volcánico Puyehue Cordón-Caulle. VI Reunión Binacional de Ecología. Septiembre 2016. Iguazú, Misiones, Argentina. Presentación de póster.
· Aisen S., Werenkraut V., Gonzélez Márquez ME, Ramírez MJ y Ruggiero A. Composición taxonómica de un ensamble de arañas epígeas de los Andes del noroeste patagónico en un gradiente altitudinal. VI Reunión Binacional de Ecología. Septiembre 2016. Iguazú, Misiones, Argentina. Presentación de póster.
· Baudino F., Werenkraut V. y Ruggiero A. Patrones altitudinales en la riqueza de especies de coleopteros epigeos luego de la erupción del complejo volcánico Puyehue-Cordon-Caulle. XXXVII Congreso Nacional de Entomología y II Congreso Sudamericano de Entomología. Noviembre de 2015.  Temuco, Chile. Presentación de póster.
· Aisen S., Werenkraut V., Gonzélez Márquez ME, Ramírez MJ y Ruggiero A. Riqueza y abundancia de arañas epigeas en los Andes del Noroeste de la Patagonia. XXXVII Congreso Nacional de Entomología y II Congreso Sudamericano de Entomología. Noviembre de 2015.  Temuco, Chile. Presentación de póster.
· Werenkraut V., Aisen S. y Miretti F. Factores determinantes de la presencia de  Acromyrmex lobicornis en el límite suroeste de su distribución geográfica. IX Congreso Argentino de Entomología. Mayo de 2015. Posadas, Argentina. Presentación de póster.
· Elizalde L., Lescano N., Pirk G.I., Werenkraut V., Fergnani P.N. y Farji-Brener A.G. Hormigas en Patagonia: Diversidad e Interacciones. IX Congreso Argentino de Entomología. Mayo de 2015. Posadas, Argentina. Sesión oral.
· Werenkraut, V. y Ruggiero, A. Respuesta a corto plazo de la abundancia de coleópteros montanos epigeos a la ceniza depositada luego de la erupción del complejo volcánico Puyehue-Cordón Caulle (NW Patagonia, Argentina). V Congreso Binacional de Ecología. Tipo de reunión: Congreso Binacional. Puerto Varas, Chile. Noviembre de 2013. Presentación de póster.
· Barbar, F., Werenkraut, V., Morales, J.M. y Lambertucci, S.A. How human constructions influence the spatial distribution of birds of prey in Northwest Patagonia? I Worldwide Raptor Conference. Tipo de reunión: Conferencia Internacional. Bariloche, Argentina, Octubre 2013. Sesión oral.
· Werenkraut, V. y Ruggiero, A. Variación altitudinal en la composición taxonómica de coleópteros epigeos del NW de la Patagonia argentina: correlatos ambientales a escala regional y local. VIII Congreso Argentino de Entomología. Tipo de reunión: Congreso Nacional. Bariloche, Argentina. Abril de 2012. Presentación de póster. 
· Werenkraut, V. y Ruggiero, A. Relaciones entre el ambiente y la abundancia de coleópteros epigeos en gradientes altitudinales del noroeste de la Patagonia (Argentina). IV Reunión Binacional de Ecología. Tipo de reunión: Congreso Binacional. Buenos Aires, Argentina. Agosto de 2010. Presentación de póster.

· Werenkraut, V. & Speziale, K. L. Ground bettles assemblages (Coleoptera, Carabidae) along elevational gradients in NW Patagonia. VI Southern Connection Congress. Tipo de reunión: Congreso Internacional. Bariloche, Argentina. Febrero de 2010. Presentación de póster.
· Speziale, K. L., Werenkraut, V. & Ezcurra, C. Alien plant species along altitudinal gradients in north-western Patagonia. VI Southern Connection Congress. Tipo de reunión: Congreso Internacional. Bariloche, Argentina. Febrero de 2010. Presentación de póster.

· Werenkraut, V. y Ruggiero, A. ¿Cuál es la forma del gradiente altitudinal en la riqueza de especies de invertebrados? XXIII Reunión Argentina de Ecología. Tipo de reunión: Congreso Nacional. San Luis, Argentina. Noviembre de 2008. Presentación de póster. 

· Ruggiero, A. y Werenkraut, V. ¿Qué factores determinan la magnitud del efecto Rapoport? Una revisión usando meta-análisis. XXII Reunión Argentina de Ecología. Tipo de reunión: Congreso Nacional. Córdoba, Córdoba, Argentina. Agosto de 2006. Presentación de póster.

· Werenkraut, V., Hasson, E. y Fanara, J.J. Efectos de la competencia Intra e Interespecífica en caracteres morfométricos de dos especies cactófilas de Drosophila. VI Congreso Argentino de Entomología. Tipo de reunión: Congreso Nacional. San Miguel de Tucumán, Tucumán, Argentina. Septiembre de 2005. Presentación de póster.

· Werenkraut, V., Hasson, E. y Fanara J.J. La adaptación en especies cactófilas de Drosophila: un análisis en caracteres morfométricos. XXIX Congreso Argentino de Genética. Tipo de reunión: Congreso Nacional. Rosario, Santa Fé, Argentina.  Septiembre de 1999. Presentación de póster.

· Werenkraut, V., Hasson, E. y Fanara J.J. Efectos de la competencia intraespecífica en caracteres morfométricos de Drosophila koepferae y D. buzzati. XIX Reunión Argentina de Ecología. Tipo de reunión: Congreso Nacional. San Miguel de Tucumán, Tucumán, Argentina. Abril 1999. Presentación de póster.

ACTIVIDADES DE EVALUACIÓN:
· Revisor externo para las revistas: Ecography, Insect Conservation and Diversity, PeerJ, Ecología Austral, International Journal of Pest Management, Revista Chilena de Historia Natural, Revista Colombiana de Entomología. 
· Evaluador del desempeño de investigadores de la South Africa’s National Research Foundation (NRF), 2016

· Par evaluador de la convocatoria del FONCYT (PICT-2014, PICT-2016) de la Agencia Nacional de Promoción Científica y Tecnológica de Argentina.
· Miembro del Comité Científico del VI Southern Connection Congress, Bariloche, Febrero de 2010.

ACTIVIDADES DE EXTENSIÓN Y DIVULGACIÓN:
· Participación en el espacio de divulgación para acercar el conocimiento  

científico a toda la sociedad: INIBIOMA abierto. Bariloche, Junio de 2017.

· Miembro del Comité Organizador del VI Southern Connection Congress, Bariloche, Febrero de 2010.
· Taller de identificación de insectos para alumnos de escuela primaria en el marco de la “Mega-muestra de intercambio cultural de Bariloche”, Bariloche, Noviembre de 2010.
· Dictado de charlas sobre insectos en escuelas primarias en el marco de la VII Semana de la Ciencia y la Tecnología. Subsecretaría de Ciencia, Tecnología de Río Negro. Junio de 2009.
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